

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefonsz. 67.

Halottak napján.

Még egy utolsót sóhajt a nagy természet, mielőtt téli dermedtségébe merülne és ez a sóhaj virágerdőbe vonja az elköltözötték sirhantjait. Minden az elmúlásra emlékeztet. A zizegve aláhulló sárga falevél, a csupasz ágak között tétován kutató hideg szél, a borongós éjszaka, a ködös reggel, az őszi rózsák fehér, puha szirma a nagy tél egy-egy előhírnöke. Az elmúlás, a halál előfutárjai. Hova vezetne ilyenkor a léptünk, ha nem a temetőbe? . . .

Csodálatos hely ez! Még a kételkedő és gunyolódó is levett kalappal áll a sok kis halom, országhatár előtt. Ez lenne tehát a vég? Csak ennyi emlék marad meg belőlünk? Néhány marék por, pár hervadó virágszál, amely félenken húzódik meg a kis kereszt árnyékában? A keresztben egy név, vagy talán már azt is lemosta a csapdosó őszi eső és most jelentelenül, ismeretlenül fekszel a sétálókat halandók lábainál.

Oh, milyen kis helyen él a büszke, világotrengető, vagy csak akaró ember! Míg a földön volt, nem találta a helyét, szűk volt neki a világ, mert mindent meg akart szerezni: pénzt, hatalmat, hírnevet, élvezeteket. Biborba-bársonyba öltözött, lakomákat rendezett és azt hitte, hogy a mulatság örökké tart és a bortól győztes pohár soha ki nem hull a kezéből. Raffinált élvezetei között megfélemedezett a mulandóságról, a porról és hamuról, nem gondolt a betegségre, halálra, silány, kifosztott lelkére. És így jött el az utolsó perc, a halál pillanata. Kivitték a temetőbe, talán meg is könnyezték, beszédet is mondtak a koporsója fölött, de rövidesen mégis csak elfeledték.

Vagy talán a szegénység volt a barátja és a csöndes

éjszakákon, mikor a szű sercegése is bántó a nagy békességben, nem tudott elaludni, mert a kenyérszerzés gondja, az éhező család szomorú képe gyötörte fáradtságtól agyoncsigázott fantáziáját. A ragyogóan feltűző hajnal nem a kipihent ember ruganyos erőiben gyönyörködött, nem a vidámság reggelét lopta be a kicsiny szalmafedeles házikóba, hanem a gondtól úzótt szegénység csupasz rongyait tárta fel bántó világosságban. Mert ilyen élet is bőven akad. Es a halál a szegényt sem kímélte meg. Békésen simára lágyította a ráncos homlokot, lezárta az örökké aggódó tekintetet, nyugalomra pihentette a fáradt tagokat, hogy egy másik, boldogabb élet előtt tárja föl a kapukat.

Ki tudná megmondani, mennyi tobzódó öröm, önmagáról való megfélemedezés, vagy pedig bánat és könny keservére tett pontot a halál. Most békésen megférnek egymás mellett a temetőben. Az egyiknek sirján talán remek márvány oszlop áll őrt és ékes aranybetűkkel hirdeti: élt és meghalt; a másik sirhanton csak egyszerű kis fakereszt hirdeti az elhunyt boldogító, örök reménységét. De a föld mélyén itt is, ott is por és hamu, az ember földi porhüvelyének megrendítő összeomlása.

Elnézegetem a virágpompában megbújt kicsi sirhantokat, az égő gyertyák vibráló fényét. Most még én gyújtottam meg a gyertyákat, tavaly is itt voltam, de már annak a sirja előtt imádkozom, akivel tavaly még kéz a kézben jártuk ezt a temetőt és most ő is megpihent a holtak birodalmában, hogy reám várjon. Megbízong az ember, nem a hideg, nyirkos levegőtől, hanem a gyors elmúlás gondol-

latától. Hova lesz majd az a sok tervezgetés, munka, törtetés, élelberendezés, ami most annyira lefoglalja minden gondolatunkat, percünket? Erdemes tehát küzdeni egy szebb, boldogabb földi életért, mikor ugyanis a temető sirhalma borul előbb, vagy utóbb minden örömkre, bánatunkra? Nem józanít-e ki a temető virágdiszes képe minden élniakarásunkból?

Nem! Mert a kis sirhant

fölött gyertyát is gyújtottunk meg, amely ragyogón belevilágít a túlvilági boldog, örök hazába és ez a biztos hit, törhetetlen remény megédesíti a szenvedéseinket is: tudom miért élek, miért küzdök és dolgozok.

Tanítson meg bennünket a novemberi virágos, gyertyafényes temető a nagy igazságra: az örök feltámasztásra!

Mihalecz Ferenc.

Naiv eszközökkel, demagógiával igyekeznek a Keresztény Városi Párt tömör sorait megbontani

Nem hisz a polgárság azoknak, akik sohasem törődtek a sorsával. — Ki szavazta meg a város adósságait?

A városi párt már hosszabb idő óta a legnagyobb buzgalommal igyekszik a valóságot kiforgatni s magát az ártatlanság, az igazság köntöseibe bujtatva bemutatni s így megnyerni a polgárság tetszését, amelyet sohasem bírtak.

Kedvenc vesszőparipájuk a 66%-os községi pótdadó, amelyet oly színben igyekeznek feltüntetni, mintha az a Keresztény Városi Párt büne lenne.

Állapítsuk meg legelőször, hogy a városi pótdadó, nem 66%, hanem 50%. Ez a törekvésük tehát, hogy ezzel szerezzenek maguknak híveket a tények nem ismerésén alapszik.

A most tárgyalás alatt levő új költségvetésben a város tényleg be akart állítani 66%-os pótdadót, de a bizottság tárgyalásán ahol tudvalevőleg a Keresztény Városi Párt tagjai vannak többségben nem ment keresztül. Egész sorát a kiadási tételeknek törölték, hogy ettől a rémtől mentesítsék a polgárságot.

Ezt nagyon jól tudja a Városi Párt, amikor tehát az ellenkezőjét hirdeti, nagyon átlátszó fogással él.

Nagyon érdekes akciójuk az is, hogy a lakosság között ivet köröznek, hogy a házadó leszállítása iránt kérvényt adjanak be. Érdekes, hogy ez

csak most a választások alatt jutott az eszükbe és még érdekesebb, hogy akkor, amikor már a házadó felebbezési határideje régen lejárt és a már jogerősen kivetett adón változtatni nem lehet. Mintha egy kis szemfényvesztés lenne ez? Vagy nem?

Nagyon figyelemre méltó a szigeti akció. A szigetieknek fűfát ígérnek (pedig az van nekik elég. A szerk.) csak hogy sikerüljön megtántorítani őket.

Ugyanakkor pedig a szigeti utak kérdésénél egyik vezető tagjuk

a leghevesebb módon elene dolgozott és közmunkaképpen akarja a szigeti polgársággal elvégeztetni az utépitést,

Nem is említve azon tagjukat, aki a nyílt közgyűlésen felállott és a szigeti posta, gyógyszerár stb. ellen beszélt, mert szerinte akkor a szigeti nem jönnek a városba vásárolni.

Hát ki ismeri itt magát valaki?

A «Dunavidék» mult heti számában «Egy keresztény előfizető» aláírással egy észrevétel jelent meg, amelynek »jósándéka« már egyenesen égbekiáltó. Az elején mindjárt írja, hogy «a keresztény párt alatt elviselhetlenné vált a pótdadó,

több régi kereskedő és iparos tönkre ment.»

Ez a kitűnő keresztény előfizető ugylátszik a Csípkerozsika álmát alussza már éveken keresztül. Nem látja, hogy mily szomorúak a gazdasági viszonyok Trianon óta. Nem tudja, hogy a kormány mily erőfeszítésekkel igyekszik az államháztartás egyensúlyát fentartani és felbredve álmából egyszerűen a mohácsi keresztény városi párt terhére írja a gazdasági viszonyokat.

Ha nem nevetnénk — s velünk együtt az összes szavazók — ilyen naivságon, hát komolyan bosszankodni is lehetne. Mert ez vagy nagyfokú naivítás, vagy pedig egyszerűen rosszakarát.

Ami pedig az építkezéssel írt dolgot illeti, engedje meg, hogy kissé felfrissítsük az emlékező tehetőségét. A városházát Mohácson mindenki akarta felépíteni, csak egy ember volt, aki annak idején súlyosnak találta a Speyer-féle kölcsön terheit s különösen elítélte, hogy ezen városházát építsünk. Ez pedig néhai Dr. Prakatur Tamás volt. Csak nagy nehezen sikerült felfogásától eltéríteni s főleg azzal, hogy a városháza építkezése munkát, tehát kenyert jelent a polgárságnak.

A városházát bizony ők is akarták, csak egy kicsit a saját kényelmükre a püspöki kastélyban, hogy nekik közel legyen. Azzal nem törődtek, hogy a sziget polgárságnak különösen, de a város kétharmad részének is mily távol esne ez a hely s azal sem törődtek, hogy a régi kastély átalakításába fektetendő pénz szakértők véleménye szerint kidobott pénz lett volna, a fontos az volt, hogy nekik közel legyen. Hát így védtek a polgárság érdekeit?

Ami a többi adósságát illeti a városnak, tehát a közbiztonság, a László kórház 100.000 pengőjét stb.

a város képviselőtestületének mindkét pártja megszavazta, mert sok fontos városi érdek fűző dött ezekhez s nem lehet most a többségi pártra kenni az adósságát.

Ami a városi adósságát illeti, ne felejtjük el, hogy nincs ma város, amelynek ne lenne s amely újabb adósságát ne csinálna, ha közérdeket szolgál a kölcsön.

Soha, még az annyiszor visszasírt régi békeidőben sem voltak a városok adósság nélkül és soha készpénzből középítkezéseket, utépítéseket, közművek létesítését nem végezték.

Ennek a helyességéről, vagy helytelenségéről lehet vitatkozni, de elítélni másokat, amikor maguk is így cselekedtek nem lehet.

A keresztény előfizető elmefuttatásának legnaivabb része, ahol írja, hogy «... egyeseknek nagyon jól megy a soruk...» Hát matasson valakit, akinek jól megy a sora? Egy pár nagytökésen kívül itt mindenki küzd, dolgozik s mindenki érzi a mostoha idők terheit. Ugy látszik mégis csak aludt a tisztelt előfizető ur, mert máskülönben meglátta volna ezt. Vagy talán neki olyan jól megy a dolga, hogy nem látja

és nem érzi ezeket a bajokat, az emberek sokaságának ezernyi gondját? Akkor hogyan akar éppen ő segíteni?

Mi bizonyosak vagyunk abban, hogy a Keresztény Városi Párt tagjai nem ülnek fel az ilyen átlátszó kortesfogásoknak s régi összetartással, közös erővel vizsgálják győzelemre listájukat.

Az egyéni szabadság problémája.

Írta: Mihalecz Ferenc.

(V. Befejező közlemény.)

Amikor az a kétségbeesett fiatalember arzánnal megmérgezte gyógyíthatatlan betegségben szenvedő édesanyját és a saját agyába golyót röpített, tulajdon képen a legkevésbé sem bizonyított az egyéni szabadság kivívása mellett. Az akarat szabadsága nem azon fordul meg, vajjon az én szűk látókörömben korlátnak nézett törvényeket lábba tiporhatom-e, vagy sem és életemnek akkor szabhatom meg a határát, amikor az szeszélyes felfogásomnak legjobban megfelel.

Az örvénylő szakadék szélére állított vaskorlátot senki sem fogja az egyéni szabadság akadályának tekinteni csak azért, mert nem ugorhat vagy eshet szabadon a látogató mélységbe. Az emberi gyarlóságot, erkölcsi eltévelyedését akadályozó és a helyes utat jelző törvényeket sem lehet ésszerűen az egyéni szabadság béklyóinak tartani, mert a törvények igazi célja a tökéletes, boldog élet biztosítása. Természetesen az ember erkölcsi világnézete roppant fontos szerepet játszik életberendezésében. Okoskodásunk kiinduló pontja a természetfölötti világnézet pozitív vagy negatív megalkotása volt. A személyes Istenbe vetett hit, a kinyilatkoztatás valóságán felépült vallásos meggyőződés előtt a szenvedés megértése sohasem volt probléma. Szenvédek, mert így állom ki legjobban a rám mért büntetést, vagy mivel ez a jövőd megpróbáltatásomat és jónak találhatásomat készíti elő. Viszont a hitetlen ember lelkében a szenvedés a legnagyobb abszurdum, ami elől legbiztosabb a halálban keresni menedéket.

Az emberi társadalom, amely minden időben és minden népnel az Istenben való hiten épült fel, nem dobhatja magát oda holmi csavart gondolkodásu, megrokkant életü bölcsekedő játéklabdájának, mert ezzel a saját pszullulásának sirját ásná meg. Abból, hogy néhány akaratnélküli, az étellel szembenézni gyáva fiatalember az egyéni szabadságra hivatkozva botorul eldobja magától az életet, még nem következik, hogy mindjárt igazuk is van. Csak az a baj, hogy a nagytömeg kritika nélkül teszi magáévá az ilyen öngyilkos frázisait és a sokszor hallott beszéd utóvégre is nyomot hagy a lelkekben.

Egy biztos és világos, hogy az ember nem önkényes ura az

életnek és halálnak, hanem egy felsőbb isteni igazságosságnak van alávetve. Csakis ilyen életfelfogás nyújt boldogságot az egyéneknek, családoknak és társadalomnak és a felebaráti szeretet legszebb érvényvirágai nyílnak az ilyen lelkekben. Tanítsuk meg az embereket a szenvedések békés, türelmes elviselésére és akkor segítettünk a nyomorgókon, szegényeken is. A szenvedő szíven ugyanis részvét, megértés támad a hasonló sorsban vergődő lelkek iránt és kinyújtja kezét, hogy alamizsnát adjon.

Xav szent. Ferenc életében olvassuk, hogy hittérítő útjában eljutott Kelet-India partvidékére is. Hogy az evangéliumot erőteljesebb módon hirdesse, a tengerpart mentén, amerre csak megfordult, figyelmeztető jelül az üdvösség zászlaját, a keresztet állította föl. A viharok végigszöptették a tenger partját és meg-

tépázták a keresztet is. Egy ilyen korhadó kereszt lezuhantában súlyosan megsebesített egy arra haladó pogányt. Hosszu hetekig feküdt a zúzódás okozta sebekben, míg végre felgyógyult és járni kezdett. De nemcsak a teste, a lelke is egészséges lett, intő jelként fogadta a kereszt csapását, megtért és megkeresztelkedett.

Ime, hányszor lett már a kereszt a szenvedés, a lelki ujászútnak kezdete. A szenvedésben hányan tanultak már meg hinni és imádkozni és valjuk meg, sokszor jó nekünk a szenvedés, mert nem feledjük el, hogy emberek, Isten teremtményei vagyunk. Csak a szenvedésben megpróbált nép tud nagyot alkotni és azért hiszem, hogy a meggyötört magyar nemzet is a fájdalom keresztűzében meg nem esedve tud majd egy szebb boldogabb hazát teremteni a romokból.

Dr. Berze Nagy János tanfelügyelő jelenlétében nyitották meg a népművelési előadásokat.

Október hó 27-én, az elmúlt vasárnap délután 4 órakor nyitották meg ünnepélyes keretek között az iskolán kívüli népművelési előadásokat. Az egész napos esőzés és a szeles idő miatt az érdeklődés csak mérsékelt volt, reméljük azonban, hogy a további előadásokat nagyobb látogatottság fogja jellemezni.

A műsort a kitűnő levante zenekar a «Magyar Hiszekegy» gyel nyitotta meg, majd Erős József igazgató tanító emelkedett szólásra.

— Az egész világ csodálata — ugymond — ma a Zepelinek felé száll, amelyek a földet bámulatos rövid idő alatt képesek körül repülni. A német munka, a német akarás diadala ez. A világháboruban is Vilmos császár három csodával lepte meg a világot. Ezek voltak: a Zepelinek, a nyegenkettes ágyúk és a láthatatlan ágyúk, amelyek 100 km-es távolságból lötték Páris.

Nekünk magyaroknak sem szabad lemaradnunk a nemzetek versenyében. Azért dolgozunk és főleg tanulunk kell, hogy helyünket megállhassuk.

A népművelési előadások célja, hogy meggyújtsa a tudás fátyláját és szertehintse a tudás világosságát. Kéri a hallgatóságot, hogy szorgalmasan és olyan szeretettel látogassa az előadásokat, amilyen lelkesedéssel és buzgalommal fáradoznak az előadók.

A magyar nemzet jelenleg súlyos betegen fekszik. Betegágya felett orvosai konziliumot tartanak és remegve lesik, hogy van-e magyarban életerő, lesz-e még feltámadás?

Több mint ezer esztendeje már, hogy őseink ezt az országot elfoglalták. Ebben az időben csak mintegy 100.000 magyar férfi állott a csatasorban, az egész népesség pedig alig tehető 300.000 léleknél többre. És ez a kis nemzet már akkor az

állambölcsesség igen magas fokán állott. A leigázott népeket lassu munkával olvasztotta magába és tette magyarrá, nem olyan erőszakkal, mint a mi szomszédaink teszik azt elszakított véreinkkel. Lassan, fokozatosan gyarapodott és szaporodott a magyar. A történelem folyamán visszaesések néha mutatkoztak ugyan, mint például a tatárjárás, vagy a mohácsi vész idején, de a magyar szívósság, a magyar élniakarás kiheverte ezeket a csapásokat is.

A világháború előtt a szocializmus ütötte fel a fejét, amely az ország elégedetlen rétegeit lázította, bujtogatta és így ásta alá a nemzet életerejét. A világháború irtózatossága mellett az amerikai kivándorlás is pusztította a magyart. A világháboruban 600—700 ezer főre tehető a veszteségünk. Elhullott a férfiak színe-java. Emellett a születések száma a háború alatt a minimálisra csökkent, úgy hogy az elmaradt születésekkel és a háborúban elesettekkel együtt 1,200.000 lélekre becsülhető a veszteségünk. Az elmaradt születések természetesen pótolhatatlan ürt hagytak, amely ürt csak az 1940—1945. évek során fogjuk észlelhetni, amikor munkaerőben nagy hiány lesz.

Bármily súlyos volt a helyzetünk, a történelem tanúsága szerint a nemzet nemcsak kiheverte a csapásokat, hanem kivívta magának a szebb jövőt is. Nem szabad tehát most sem csüggednünk, hanem munkával, tanulással törekednünk kell a nemzet újjáélesztésére, feltámasztására!

Dr. Berze Nagy János kir. tanfelügyelő emelkedett ezután szólásra. A magvetőt aposztrofálta, aki Isten nevében gonddal hinti a termő talajba a magot, szeretettel boronálja és aggódva lesi a termést. Az anyaföld, a jóteknony erő és a napsugár kikeltik a magot, kalászba szökken a ve-

tés, amely életet ad az embereknek.

A népművelési munka is ilyen magvetés. Kívánja, hogy az itt elhíntett mag jó talajra találgon és szökkenjen kalászbába. Hiszi, hogy az előadók önzetlen fáradozását a hallgatóság kellő érdeklődéssel fogja honorálni.

Végül a levante zenekar eljátszotta a Himnusz és ezzel befejeződött a megnyitó előadás.

A takarékoságról

Az 1924. évben Milánóban tartott nemzetközi takarékosági kongresszus hatásaképpen külföldön mindenütt megindult egy hatalmas propaganda, egy erős szervezeti, minden néprétegre, minden társadalmi osztályra kiterjedő mozgalom a takarékosági hajlam felébresztése érdekében.

Az alig múlt napokban, október hó elején Londonban volt a második nemzetközi takarékosági kongresszus, melynek lefolyása is élénk tanúságot tett arról, hogy a takarékoságnak mily jelentőséget tulajdonítanak a világ művelt államai. A megnyitó ülésen 30 államból 400 delegátus vett részt s a walesi herceg is megjelent. A tárgyalásokat a munkáspárti kincstári kancellár, pénzügyminiszter *Snowden* beszéde nyitotta meg. *Snowden* e megnyitó beszédében részletesen ismertette az angol takarékosági mozgalmat s beszédét azzal fejezte be, hogy takarékoskodni nem más, mint észszerűen élni és költeni. Az okszerűtlen pénzköltés korlátozása pedig nem más, mint a nemzeti vagyon mindenütt igen kívánatos fejlesztése. Ha ezt belátja a gazdag Anglia munkáspárti pénzügyminisztere, még inkább van erre szüksége a megcsönkített és szétaraboló szegény Magyarországnak, mert takarékoskodni ott kell leginkább, ahol legnehezebb.

Mit jelent és mit eredményez a takarékoság? Nem egyebet, minthogy egy állam polgárai egyenként, külön-külön, céltudatosan, rendszeresen takarékoskodnak, filléreiket félreteszik, azok gyümölcsöztetéséről gondoskodnak. Az egyén szempontjából ezzel be is van fejezve mindaz, amit legszűkebb értelemben elvárni lehet. De ha figyelembe vesszük azt, hogy ezek az összegyűjtött fillérek takarékbetétként, vagy más módon olyan gyűjtömedencékben folynak össze, amelyek felfogva azokat, képesek hatalmas tőkét kovácsolni belőlük és az így keletkezett erős

nemzeti tőkét a köz javára fordítani, a nemzetgazdaság vérkeringésébe adni, termelni és ezáltal egy jobbítéletet teremteni, akkor nyilvánvalóvá válik, hogy nemcsak magunknak takarékoskodunk, hanem a köznek is, amelynek viszont mi is tagjai vagyunk, tehát kétszeresen takarékoskodunk, ha takarékoskodunk.

Ha beosztással élünk, a filléreket is megbecsüljük, félretesszük, nemcsak saját jólétünknek emeljük és jövő boldogságunknak vetjük meg tehát alapját, hanem részvevői leszünk ezzel a nemzeti nagy ideálok elérésére irányuló harcnak is, amely minden hazáját szerető polgárnak legszentebb kötelessége kell hogy legyen.

Apró tőkékből épülnek fel a vagyonok s így ebből a szempontból minden fillér számít, minden fillér egy csep a nemzet gazdasági vérkeringésében.

Magyarország tökeszegény ország, mely külföldi tőkéket kénytelen felhasználni, hogy új erőt vigyen gazdasági életébe. Menynyivel hasznosabb és célszerűbb volna azonban, ha a belföldi kis tőkékből összekovácsolt nagy tőkék állanának közgazdaságunk szolgálatára s így a kamat nem vándorolna külföldre idegen államok vagyonának növelése céljából, hanem belföldön maradna, a belföldi kis és nagytőkések vagyonát s ezáltal a magyar nemzeti vagyont gyarapítani.

A takarékoságot csak megkezdni nehéz, ha azonban a kezdet nehézségein átvértegyünk, a további takarékoskodás mind könnyebbé és könnyebbé válik. Hány ember van, aki keresményéből, jövedelméből kisebb-nagyobb összegeket tehetségehez, vagyoni körülményeihez mérten naponként, hetenként, vagy havonként rendszeresen félre tudna tenni ami kamatoztatva, évek múltán jelentős összegre szaporodna és egy esetleges előre nem látható és nem várt esetben nemcsak enyhítene a takarékoskodó egyén szorult vagyoni helyzetét és segítségére sietne életkörülményeinek a megszakított színvonalon való fentarthatása végett, de egy esetleges anyagi összeomlástól is képes volna megvoni. Rendszeres takarékosággal az évek folyamán egész kis összegből összegyűjtött tőke már kis vagyont képez az egyén szempontjából, amely képes elhárítani az élet viszonyait ilyen irányból fenyegető veszedelmeket, támadásokat.

A rendezett vagyoni állapot, a családi életnek, a családi boldogságnak is egyik fontos és nélkülözhetetlen alapját képezi, ami viszont csak úgy képzelhető és csak úgy érhető el, ha oko-

san gazdálkodunk, beosztással élünk, viszonyainkhoz mérten és tehetségünkhöz képest takarékoskodunk.

Felbecsülhetetlen értéket képvisel a takarékoság terén a nők munkája. A szerető anya, a gondos háziasszony tud igazán a pénzzel bántni, olykor kevésből is félretenni felesleges kiadásoktól tartózkodva megtakarítani és a megtakarított pénzt gyümölcsösztetni, amely így szükség esetén a kamatokkal megnövekedve fog rendelkezésre állni.

Az új, a fejlődő generációban is el kell hinteni a takarékoság eszméjének magját, hogy az egy életen át virágokat hajtszon számukra. A gyermekek fogékony lelkében az elvetett mag bizonyára ki fog hajtani és eredménye egy megalapozott léiben fog jelentkezni. Ezért a gyermeket már tanuló éveiben serkentsük a takarékoságra, oktassuk ki annak jótékony, áldásos hatása felől. Egy ilyen, takarékoság szellemében felnőtt nemzedék nemcsak vagyoniilag, anyagilag lesz erős, független, önálló, de erkölcsileg is tamazza és talpköve lesz hazájának, disze a társadalomnak, amelynek munkájától egy szebb és boldogabb jövőt lehet remélni.

Próbáljunk meg tehát takarékoskodni, mert azáltal próbára tesszük önuralmunkat és kipróbáljuk jellemünket is azáltal, ha kemény, acélos munkában megedzett karjainkkal szerzett filléreinket nem dobáljuk, nem kótyavetyéljük el, hanem éppen olyan erős akarattal és acélos jellemmel megőrizzük az elforgácsolódástól, a megsemmisüléstől.

— Legújabb vasuti menetrend megjelent. Kapható *Fridrich* Oszkár könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

Minden reumatikus fájdalmat megszüntetnek az **Aspirin** tabletták; fokozza a hatást, ha fájó tagjait **Spirosal** dörzsöli oldattal be.

Csak gyógyszerárakban kapható!



WIREK

— Mohácsiak a kat. nagygyűlésen. A szombat, vasárnap és hétfőn tartott katolikus nagygyűlésen szép számmal vettek részt a mohácsiak is. Az alább közöljük azokat, akikről sikerült megtudnunk, hogy Budapest résztvettek a gyűlésen: *Schultz* Gábor adminisztrátor, vitéz *Tófalvy* Gusztáv, *Eva* Lászlóné, *Bognár* Antal, *Husti* Sándor, dr. *Gyarmathy* Imre és neje, *Kiss* Rezső, *Papp* Józsefné, *Pakusz* János és vitéz *Péterfi* János.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte *Wenhardt* József mohácsi születésű, pécsi lakosnak, hogy családi nevét *Szabados*-ra változtassa át.

— Adomány. A Katolikus Legényegylet megmentésére annak idején jegyzett kamatmentes kölcsönéről most jószívvel lemondott és azt adományként az ifjuság otthonának nemes céljaira ajánlotta: Dr. N. N. (55 P) pártoló tag. Isten fizessen jóságaért! Hálás köszönetet mond ezuton is e hazafias cselekedetért az

Elnökség.

— Halálozás. A kegyetlen halál virulásnak induló csöpp kis életet vágott el borzalmas kaszájával, reményteljes szülőknek bánatot, szomorúságot hozott. *Kosaras* Emil államrendőrségi detektív *Emilia* nevű kislánya 5 éves korában rövid szenvedés után meghalt. Temetése október hó 30-án délután 3 órakor volt, amelyen a rokonság és jóbarátok nagy sora jelent meg, hogy a bánatos szülők szomorúságában osztozzon.

— Megnyílik a szigeti posta. A szigeti polgárság egyik régi óhaja valósul meg ebben a hónapban. November hó 15-én megnyílik a szigeti posta, amely reméljük a sziget történetében egy új fejlődési korszak kezdetét jelenti. A posta a Belső-Rihában *Dobler* Ferenc házában lesz s 15-től kezdve felvesz mindenféle levél-, csomag- és pénzküldeményt. A távbeszélő ügye egyelőre még nincs elintézve.

— A város utépitési programja. Baranyavármegye mult heti rendkívüli közgyűlése foglalkozott a vármegyei utépitési programmal. Mohács környékéről 5 km. ut van felvéve 192 ezer pengő költséggel irányzattal. Ugyancsak a programban van a ráctöltési be- kötő út 3 km. hosszában 80 ezer pengő költséggel. Az utépitések rövidesen megkezdődnek.

Vesztergombi mohácsi viszonyokhoz alkalmazott, saját gyártmányu kristályos, egy, két, három, négy lámpás rádiókészülékei olyan olcsók, mint a legsilányabb, oly megbízhatók, hangerősek, hangtiszták és szelektívek, mint a legkitünőbb budapesti vagy külföldi gyártmányok.

Telefón 113. **Vesztergombi rádió váll. 11. Lajos u. 28.**

— **Előadások a Legényegyesületben.** A Katolikus Legényegyesület, mint minden esztendőben, úgy az idén is megtartja az egyes csütörtökön, esti fél 9 órai kezdettel ifjusági tagjai számára a hittan, könyvtel, szociológia, történelem és fogalmazás köréből vett előadásait. Előadók: **Pásztor** Endre egyházi elnök okt. 31-én, **Mayer** Ferenc polg. isk. igazgató nov. 7-én, **Schultz** Gábor adminisztrátor nov. 14-én, vitéz **Horváth** Kázmér dr. városi aljegyző nov. 21-én, dr. **Bartók** Lajos városi aljegyző nov. 28-án, **Schultz** Gábor adm. dec. 5-én, **Kecskés** Lajos polg. isk. tanár dec. 12-én és **Mihalecz** Ferenc adminisztrátor dec. 19-én. A könyvtel kurzus **Pakusz** Károly világi elnök vezeti. Az előadások az ifjusági tagokra nézve kötelezők, pártoló tagokat pedig azokon szeretettel lát az

Elnökség.

— **November elején** jelenik meg az új lakbérosztályokról szóló rendelet. A fővárosi lapok közlése szerint az új lakbérosztályba való sorozása egyes városoknak november elején jelenik meg. A rendelet augusztus 1-től visszamenő hatállyal intézkedik, hogy a tisztviselőket, akik ezt a rendeletet már régóta várják, károsodás ne érje. Arról, hogy Mohácsot magasabb osztályba sorozták e, egyelőre nincs értesülésünk.

— **Megyei képviselő.** Kaptuk a következő levelet: Oly nagy az érdeklődés, a tolongás a vármegyei képviselőválasztás iránt a II-ik választókerületben, hogy szó nélkül nem hagyhatom. Az október 27-én kirendelt bizottság reggel 9 órától este 6 óráig csupán egy szavazólapot adott ki a református iskolában, holott a szavazók száma 800-on felül van. De ez még hagyján, hanem a vármegye által kirendelt bizottságból csak az elnök és helyettes elnök jelent meg a kitzölt időben, míg a rendes tag és póttag egész nap távol volt. Ez már hallatlan közöny. Ha valaki felesküszik kötelességének teljesítésére, akkor jelenjék is meg, vagy pedig eleve köszönjön le a neki felajánlt tisztségről — ez a becsület. A II-ik szavazókerületben egyébként még jelölt sincs, nem törődik ott a választással senki.

Egy bizottsági tag.

— **Megalakult az Országos Bába Egyesület fiókja.** Október hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor — a városháza tanácstermében — tartotta az Országos Bába Egyesület mohácsi fiókja alakuló gyűlését. A gyűlésen jelen volt dr. **Vida** Lajos járásorvos, dr. **Vas** Jenő városi tisztiorvos, a központ részéről **Wimmer** Ferencné orsz. elnök, azonkívül a mohácsi és környékbeli szülésznek csaknem teljes számban. A gyűlésen dr. **Vida** Lajos járásorvos elnökölt. Üdvözölte a központ kiküldöttjét és megjelenteket, majd **Wimmer** Ferencné országos elnöknek adta át a szót, aki az egyesület célját és a megalakulás szükségességét vázolta. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a gyűlés kimondotta a megalakulást és azonnal megválasztotta a tisztikart is. Orvos elnök lett dr. **Vida** Lajos, társelnök dr. **Vas** Jenő, tiszteletbeli elnök:

őzv. **Szajkó** Jánosné, ügyvezető elnök: **Krémer** Lőrincné, pénztáros: **Bugyinksz** Józsefné, pénztári ellenőrök: **Schäffer** Antalné **Németbóly**, és **Hermann** Margit **Dunaszekcső**. Választmányi tagok: **Kohn** Mária **Mohács**, **Helbert** Jánosné **Dunaszekcső**, **Gajdos** Istvánné **Kölked**, **Lausch** Nándorné **Majs**, **Stenger** Jánosné **Hercegszabar**, és **Ackermann** Jakabné **Mohácsi-sziget**. Az egyesület ügyészevé dr. **Schmidt** Miklóst választották meg.

— **Városok küldöttsége** a kormányánál. Az elmúlt héten **Nendtvich** Andor pécsi polgármester vezetésével a magyar városok küldöttsége jelent meg **Wekerle** Sándor pénzügyminiszternél, **Vass** József népléleki miniszternél és **Bud** János kereskedelmi miniszternél. A pécsi polgármester mindhárom miniszternél rámutatott a súlyos gazdasági helyzetre s a városok kongresszusa nevében kérte a minisztereket, hogy a téli inséges helyzet enyhítésére adjon a kormány a városoknak kölcsönt. Indítsa meg a kormány a tervbe vett állami beruházásokat s gondoskodjon arról, hogy a különféle szervek és intézmények szükségleteinek kielégítésénél a vidéki ipar és kereskedelem is részesüljön. Végül hosszulejratu kölcsönök szerzésére kérte a kormányt. Mindhárom miniszter a maga körében a legmesszebbmenő támogatást ígérte meg, amennyire a költségvetés megengedi.

— **Halálos szerencsétlenség** erdőirtás közben. A főhercegi uradalom sirinai erdejében f. hó 28-án, hétfőn halálos szerencsétlenség történt. **Pogledics** Mihály, **Pogledics** György, **Pogledics** József és **Németvarga** József mohácsi napszámások erdőt irtottak. Mindegyikük egy-egy hatalmas fát fűrészelt, amikor **Pogledics** György egyszerre a fölé nem messze dolgozó **Pogledics** Mihály 60 éves napszámás felé kiabált, hogy vigyázzon. A szerencsétlen öreg munkás ugylátszik a kiabálástól fejt vesztve megjijed és pont a **Pogledics** György által levágott, földre dülő fa felé futott. A hatalmas luc fenyő törzs így **Pogledics** Mihály fejére esett, aki összetört koponyával véresen terült el a földön. Társai azonban a segítségére siettek, de mire csónakba tették, hogy Mohácsra szállítsák, már meghalt. A szerencsétlenül járt, józan életű, rendes munkás ember családja iránt az egész városban általános a részvét. A rendőrség a nyomozást megindította annak megállapítására, hogy a halálos szerencsétlenségért nem terhel-e valakit a felelősség.

— **Tonheiser** malom fürdője új, elegáns, modern, olcsó! Köznapokon állandóan nyitva.

— **A mulatozás vége.** Az elmúlt vasárnap **Cselinác** Mátyás 24 éves mohácsi-szigeti földműves öccsével és barátaival Barba ment mulatni. Az ujborból alaposan felöntöttek a garatra és illuminált állapotban szálltak a kis csónakba, hogy átkeljenek a szigetre. A csónak a szeles, esős időben a Duna közepén felborult és a jókedvűnek egyszerre szomorúság lett a vége, mert míg a többieknek sikerült a

csónakba kapaszkodva a zátonyt elérni, **Cselinác** Mátyás nem tudott kiúszni és a Dunába fullt. A szerencsétlenül járt fiatal földműves szülein kívül özvegye és árva vája siratják.

— **A városi adóhivatal** közli az érdekeltekkel, hogy a mohácsi-szigeti OFB. földeken történt osztályba sorozás eredménye a városházán november hó 13-ig közszemlére van kitéve.

— **A Magyar Földbérők Szövetségének** (Budapest, IV., Városház-u. 3.) kaposvári körzete, amely az egész Alsódunántultra (Somos, Zala, Tolna, Baranya megyék) kiterjed, november hó 10-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor, a kaposvári városháza nagytermében tartja alakuló közgyűlést. Sorsdöntő napokat él a magyar bérletársadalom! Kétszeres adóztatás nehezíti meg a bérleti gazdálkodást. A bérlet nem élvezhetik egyenlő feltételekkel az akciótelleket. A terményértékesítés válsága betetőzte a bérletbajokat. A kartellek hatása leg súlyosabban a bérlet munkáján érzékelhető. **Országos bérletdemonstráció** színhelye lesz kaposvári nagygyűlésünk, amelyen képviselteni fogják magukat a kormány, a kamarák, a gazdasági egyesületek és a gazdakör. Testületileg vesz részt és irányítja a gyűlést a Magyar Földbérők Szövetségének országos elnöksége. Minden bérlet ott legyen! **Magyar Földbérők Szövetsége.**

Rémnapok Szibériában!

izgalmas filmdráma Oroszország mai napjaiból.
Főszerepben:

LON CHANEY.
AZ OMNIA MOZGÓ
legközelebbi szencziója.

— **Hatmillió pengő adót** törölt a pénzügyminiszterium. **Vargha** Imre államtitkár utasítást küldött az egyes pénzügyi hatóságoknak, hogy a legnagyobb méltányossággal kezeljék az adórendezés kérdését és elsősorban az adózók keresetét, szociális viszonyait és anyagi helyzetét vegyék tekintetbe. Több hónapig tartott a pénzügyi hatóságok munkája, melynek eredményeképpen 2842 községben 50 069 egyénnél összesen 6,086.100 pengőt kitevő adót töröltek. Ezenkívül négy millió pengő adó után kamatmérséklést állapítottak meg.

— **Gyorssegély** a hadikölcsönkötvény tulajdonosoknak. **Vass** József népléleki minisztert kedden a hadikölcsönkötvény tulajdonosok egyesületének háromtagu bizottsága kereste fel és kérte, hogy terjesszék ki az eddig megállapított értékhatárokat és emeljék fel a segélyek összegét. **Vass** miniszter kijelentette, hogy egyelőre nem tud biztató ígéretet tenni arra, hogy az eddigi segélyek egy éven belül felemeltetnek. Megígérte azonban, hogy azoknak, akik nagy szükségben vannak, ha kellő indokolásu kérvényt adnak hozzá, átmenetileg gyorssegélyt fog kiutalni.

— **Bágyadt, levert, dolgozni** képtelen egyéneknek a természetes „**Ferenc József**” keserű viz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a **Ferenc József** viz szellemi munkásoknál, neurasténias embereknél és betegeskedő asszonyknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. A **Ferenc József** keserű viz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **PÉLDÁTLAN ESET A VIDÉKI RÁDIÓKERESKEDELEMBEN! RÁDIÓT OLYAN ÁRON VÁSÁROLHAT, MINT BUDAPESTENI BŐSÉGES RAKTÁRT TARTUNK, LEGNAGYOBB VÁLASZTÉK KRISTÁLYOS, LÁMPÁS KÉSZÜLÉKEKBEN, AKKUMULÁTOROKBAN, SZÁRÁS. ELEMKBEN, PHILIPS ÉS VATEA LÁMPÁKBAN, FEJHALLGATÓKBAN, HANGSZÓRÓKBAN, DETEKTOROKBAN. MINDENMŰ RÁDIÓ. SZÜKSÉGLETET BESZEREZHETI NÁLUNK BUDAPESTI ÁRAKON. CSAK JÓ MINŐSÉGŰ ÁRUT TARTUNK. — TELEFÓN SZÁM 113. VESZTERGOMBI RÁDIÓ VÁLL. II. LAJOS U. 28.**

— **A városatyák 10** parancsolata. A Debreceni Hirlap az ott folyó választási mozgalmakkal kapcsolatban közli a városatyák 10 parancsolatát, amelyet lekölölünk s megszívlelésre ajánljuk azoknak, akik a város közgyűlésében a polgárságot képviselni fogják: 1. Én akit a bízalom a törvényhatóság tagjának jelölt, polgártársaimnak köszönetet mondok azért s velük és érettk dolgozni legfőbb kötelességemnek ismerem. 2. Ne csinálj délibábos politikát és ne engedj bevinni a városházára az üres demagógiát! 3. Né tőrjed a protekciót és irtasad a panamát! 4. Irgalmasságot cselekedj a város szegény és elhagyott polgáraival, mert ma nekem, holnap neked! 5. Ne engedj pazarolni a város vagyonát és takarékoskosságot kívánj a polgárság filléréihez! 6. Ne lopj be a város ügyek intézésébe személyi politikát vagy gyűlöletet! 7. Tiszteled a város multját s annak kulturáját megbecsüld! 8. Karold fel az egészségügyet, az elhagyott anyák és csecsemők védelmét! 9. Ne felelkezz meg a közgyűlések napjáról és légy résen! 10. Ne kívánj lehetetlen a város vezetőségétől, de feltétlenül szüntessed meg a pótdót. Aki ezeket a pontokat a magáévá teszi, az érdemes arra, hogy minden polgár szavazatát megkapja assa.

— **Csurgói savanyu káposzta** megérkezett és kapható **Papp** József fűszer- és csemegekereskedőnél.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1929. október 26-tól 1929. október hó 31-ig. **Születések:** Török Erzsébet, Ellendi Katalin, Illoskics József, Retzer Erzsébet, Tajti József. **Házasságkötések:** Kohl Gyula és Mendele Rozália. **Halálozások:** Mezei László 37 éves, Kosaras Emília 5 éves, Karmarek János 1 éves, Pogledics Mihály 60 éves, Borbély Sándor 69 éves, Mihálovics Mária 4 hónapos.

SPORT.

Bajai Posztógyári S. C.—MTE.
3:1 (2:0)

Bajnoki. Bíró: Balogh.

A Mohácsi T. E. csapata vasárnap Baján játszotta a negyedik bajnoki mérkőzését. A mérkőzés esőben és sárban, az első félidő pedig orkánszerű szélben folyt le. Emiatt az eredmény teljesen irreális, egészséges támadást egyik oldalon sem tudtak összehozni és végül is a több szerencsével játszó csapat győzött. Első félidőben Mohács szél ellen játszik. Posztógyár a nagy szélről támogatva a 18. és 25. p. rúgott gólokkal 2:0-ra vezet. A második félidőben Mohács uralja a mezőnyt, Posztógyár pedig védekezik és a kivívott eredményt tartja. Bár Mohács van fölényben, mégis a Posztógyár ér el újabb fölt és ezzel 3:0-ra emeli a góarányt. A gól után Mohács a kapujához szegzi a Posztógyárt és az előre huzódott Leovits hatalmas lövést ereszt meg, amely felső kapufát ér és a visszapatlanó labdát Mózer a halóba rugja, 3:1. Továbbra is Mohács támad, de a Posztógyár körömszakadtáig védekezik és kihuzza a félidőt. A mérkőzésen a Mohácson is jól ismert Balogh lehetetlen biráskodásával tüntette ki magát. Jók voltak a jobb és balszélső, center és a bal half. A mohácsi csapatból senkit sem emelhetünk ki, mindenki jól játszott és egyformán küzdött.

Bácsalmási S. E. Mohácson. Vasárnap, november 3-án a bajnokságban a második helyet elfoglaló Bácsalmási S. E. csapattal játssza bajnoki mérkőzését a Mohácsi T. E. — Ezen a mérkőzésen a mohácsi csapatnak ugyancsak össze kell szednie magát, hogy az erős ellenfele ellen tisztes eredményt érjen el. — A mérkőzés kezdete délután negyed 3 óra.

Szerkesztői üzenetek.

— Érdeklődő. Igaza van. Az a „ke-resztény előfizető” egész szépen gyarapodik. Most már a harmadik házat vette meg. Az ilyen „szegény” panaszkodóknak olyan jól megy a soruk, hogy ezzel akarják elvonni a figyelmet magukról.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

Eladó

a Jókai Mór ucca 35. számú ház 2 szoba, 2 konyha, nagy istálló, nagy udvar. Réten 10 lánccsántó egy tagban, Jenyei hegyen 1 lánccsántó, mohácsi szigetben révhez közel 3 lánccsántó kert nagyjából gyümölcsös. Bővebbet Jókai Mór ucca 35. sz. háznál.

KOMÁROMY FERENC
uri divatszabó, MOHÁCS.

Van szerencsém a nagydíjmu-ri közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Mohácson, Szent-háromság ucca 6 szám alatt

uri divatszabóságot

nyitottam. Cégem a legelőkelőbb helyet foglalja el. Ruháim nemcsak a legkitűnőbb anyagból, valamint a legjobb hozzávalók-ból készülnek, de különösen súlyt fektetek egy a mesteri szabás, mint a kiválóan elegáns kiállításra. Elvállalok hozott anyagból és minden e szakmába vágó fazónokat legjutányosabb árban. Lelkiismeretes szolid kiszolgálás. Raktáron hazai és angol kelmék.

Szives pártfogást kérve tisztelettel

Komáromy Ferenc
uri divatszabó.

Eladó

Kigyó ucca 8. számú ház, mely két lakásból áll, összes mellék-helyiségekkel. Érdeklődni lehet

Léhmán Lajosnál.

VENDÉGLŐ ÁTVÉTEL!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy saját házamban levő Geiger-féle vendéglőt ismét saját kezelésbe veszem át és folyó évi november hó 2-án megnyitom.

Elfogadok étkezésre abbonenseket házhöz és házon kívül.

Kitűnő italok és ételek kaphatók. A régi szolid módon óhajtom üzletemet vezetni s főtörekvésem lesz, hogy mélyen tisztelt vendégeim bizalmát minden tekintetben kiérdemeljem.

Női kiszolgálás nem lesz.

A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kéri teljes tisztelettel

Schäffer Antal
vendéglős.

NE PANASZKODJON!!!

MAGA AZ OKA,

HOGY GYENGÉN SZÓL RÁDIÓKÉSZÜLÉKE!!!

HASZNÁLJON

VATEA KOLLOD CSÖVEKET

mert azoknak meredekségét ezideig más gyártmányok meg sem tudták közelíteni. Ne higgyen a reklámnak, hasonlítsa össze a VATEA csöveket más gyártmányok adataival és rá jön maga is, hogy a

VATEA A VEZETŐ VILÁGMÁRKA!!!

Főelárusító: DÉLBARANYAI RÁDIÓHÁZ MOHÁCS
VÖRÖSMARTHY UCCA 2. TEL. 173.

Tea, rum, likörök nagy választékban szardínia, ringli, déligyümölcsök

Felvágottak, sajtok mindenemű csemegék állandóan frissen

ROSENTHAL LÁSZLÓ

fűszer- és csemege kereskedésében kaphatók.

Saját érdekében felhívom figyelmét állandóan frissen pörkölt kávéra.

Mert a kávé akkor jó,
Ha Rosenthaltól való.

TELEFÓN 101.

TELEFÓN 101.

NAGY A BAJ,
HA NEM JÓ A

VAJ!

Anyikám! Hozzál nekem a „mohácsi kisgazdák tejszövetkezte” teavajából. Az pasztörizált tejből készül, nagy a vitamin tartalma, igen kellemes, jó íze van és sokáig eláll, tehát olcsó is. — Jól és könnyen emészthető, az egészséget megóvja és előszeretettel minden háztartásban található.

Ilyen a valódi teavaj!

Kapható fűszerüzletekben és csemegekereskedésekben. Vigyázz! Minden csomagoláson a cég neve rajta van! Azt is tudom, hogy már Mohácson is lesz YOGHURT. A tejszövetkezet szép sikerekkel állandóan kísérletezik s mihelyt az összes berendezés és felszerelés meglesz, a gyártás meg fog indulni.

Érdeklődőket szivesen fogadunk.

"CORSO" MOZGÓ

KAT. LEGÉNYEGYLET NAGYTERMÉBEN

TELEFÓN 141.

TELEFÓN 141.

Csütörtök, okt. 31.

Szombat, nov. 2.

Péntek, nov. 1.

Vasárnap, nov. 3.

Minden idők legnagyobb filmje

A királyok királya

Jézus Krisztus élete, szenvedése és halála 2 r., 12 fejezetben. Festők ecsetje, a szobrászok vésője után a rendezőket is megihlette a nagyszerű feladat, megeleveníteni a legnagyobb és legmélyebb drámát, Krisztus életét, amelyet a filmrendezők egyik legnagyobb tehetségű, CECIL B. DE MILLE teremtett meg. Elgondolásban és kivitelében a Biblia legszebb fejezeit eleventi meg a nézők előtt.

Az előadások pontosan kezdődnek!

Csütörtökön egy előadás este 8 órakor.

Szombaton egy előadás este 8 órakor.

Vasárnap három előadás: délután 3, 6 és este 9 órakor.

Tekintettel a hosszú műsorra, pontos megjelenést kérünk.

UFA-CAPITOL

ez idejű ajándék

A FEHÉR RÓZSÁK ASSZONYA

SZERELEM ÉJSZAKÁJA

Főszerepben:

Bánky Vilma és Róald Colman

Mérsékeltlen felemelt helyárak:

Páholy 1 20 P, zsöllye 1 P, I. hely 80 f, II. hely 70 f, III. hely 50 f.

A Széchenyi-téren egy külön-bejárattal

butorozott szoba

kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

Házelandás.

Hunyadi J. ucca 23. számú ház, villamos daráló és paprikamalommal együtt, vagy külön és a réten 1 lánca föld, szabad kézből eladó. Érdeklődni lehet

TABAK SZABÓ JÁNOS
tulajdonosnál

Kinizsi ucca 7. számú ház

(uj vásártér) szabad kézből eladó, avagy bérbeadó.

November hó 1-én beköltözhető

LEGJOBB, PRIMA minőségű dió-koksz, porosz szén és minden minőségű öl fa, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tűzfű és szénkereskedők

Bárd Eötvös ucca 19. szám.
Telefón 117.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigarettaszelencék, sétaboi, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

F & S golyóscsapágy lerakat

minden méret raktáron:

VARGA FERENCNÉL.

Házelandás.

Batthyányi u. 9. sz. ház elköltözés miatt azonnal eladó. Bővebbet a háztulajdonosnál.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.

Telefón 114.

Eladó

1 év óta használt jókarban levő traktor, hozzá eke, cséplő garnitúra, továbbá egy új villanymotor darálóval együtt társasviszony miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Bózsza Ferenc és társa
Kölked.

Piaci árak: a szerdai hetipiacon

Buza	— — —	19.—	P
Zab	— — —	11.—	P
Rozs	— — —	14.—	P
Árpa	— — —	14.—	P
Tengeri csöves	— — —	7.50	P
Tengeri (uj) m.	— — —	11.—	P
Bab	— — —	56.—	P

Szőlő eladó.

Jenyei hegyen 1 és fél lánca szőlő, fél lánca ujonnan van beültetve, présház, pince szoba konyhás, vincellérnek külön lakás, 4 lóra istálló, az udvarban kut, teljes berendezéssel együtt eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Pécs-szabolcsi tojásszén . . . 5.30 P

„ „ mosott dió, v. kockaszén 5.— P

„ „ brikett (sajtoltszén) . 5.30 P

100 kg.-ként házhoz szállítva és pincébe, vagy faskamrába berakva. Megrendelhető

az Első Dunagőzhajózási Társaság szételepén (Tel. 11.)

vagy a „DUNA“ szállítási vállalatnál (Telefon 114)

A rendelt mennyiségek befuvarozása legalább is naponta kétszer történik. — 10 métermázsás és ezen felüli tétéleknél fuvarkedvezmény.

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ
MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.

Dusan felszerelt raktár: *DOXA, OMEGA, HELVETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA* stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst, nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.

Arany-, ezüstdiók, fülbevalók, gyűrűk, amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpaca áruk. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a legolcsóbb árban és legjobb minőségben.

Mindennemű órajavítást elvállalok a legolcsóbb áron.

Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.

Arany, ezüst beváltása napi áron.

Telefón: 161. **OMNIA** Telefón: 161.

MOZGÓSZÍNHÁZ

1929. évi november hó 1—2—3-án

Péntek Szombat Vasárnap
d. u. 5 és este 8 órakor Este 8 órakor. D. u. 5 és este 8 órakor.

METRO GOLDWYN EXSUPER FILM.

CSILLAGOK UTJA

Film dráma 8 felvonásban.

Főszerepben: GRETA GARBO és Lars Hansen.

Kisértetek kabaréja. Elgömbített éjszaka.

Burleszkek! Hiradó!

1929. november hó 5—6-án KEDDEN—SZERDÁN este 8 órakor

ELISABETH BERGNER FŐSZEREPLÉSÉVEL.

SZERELEM

Balsac világhírű regénye 8 felvonásban.

Fényes kísértő műsor!

Helyárak: Páholyülés 1 pengő, Zártszék 90 fillér, I. hely 80 fillér, II-ik hely 60 fillér, III-ik hely 40 fillér.

ÉRTESÍTÉS.

Mohács város nagyérdemű közönségének tudomására adom, hogy Budapestről hazatérve

uri szabóságomat

lakásomon Király ut 11. (a volt Toldy házban) újból megnyitottam.

Kérem további pártfogásukat és vagyok kiváló tisztelettel

FULTZ JÁNOS uriszabó.

Eladó

2 hold 620 □-öl föld Csebébe Varashíd közelében

Szabó János

Hunyadi János ucca 18.

ELADÓ.

Jenyei hegyen 1200 □-öl szőlő és 1200 □-öl szántó, osztásban 130 □-öl, Szamovacon 830 □-öl, Riha végén 666 □-öl, Sáros dűlőben 660 □-öl, Belsőriha 330 □-öl, egy új présház, 500 □-öl ujonnan ültetett szőlő, istálló, szoba, konyha, kut berendezéssel együtt.

Cím a kiadóhivatalban.

Szülésznő.

Értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy betegségemből felépülve, gyakorlatomat ismét felvettem.

Szíves pártfogást kér

Pendl Róza

Kossuth Lajos u. 7.

A kölkedi csárda közelében 3000 □-öl prima

szántóföld eladó

Bővebb felvilágosítást

a kiadóhivatalban.

Üzletszerző tisztviselőt,

ki a főügynökséget is vezetné Mohács és környékére keresünk fix fizetéssel és magas jutalékkal. Kellő ismeretséggel bíró urak ajánlatát vagy személyes bemutatkozását kérjük az alanti címen.

„AZ ANKER“

Ált. Bizt. Rt. fiókja

Pécs, Színház tér 2.

Árok ucca és Fűzfa ucca

sarok-ház

áll 4 szoba és mellékhelyiségekből olcsón és kedvező fizetéssel feltételek mellett eladó. Bővebbet

SCHLITZER EMILNÉL
Horthy Miklós ut 19. szám.

Házelandás.

Apponyi ucca 50. sz alatt egy 1 szoba, konyhás kisebb ház eladó.